

# 高原种出“致富菌”

## 阿坝山村小棚种植羊肚菌经济效益显著

### 农村创新创业

让土地得到充分利用,同时也让种出来的作物经济价值更高、生长周期更短,村里的部分年轻人还是鼓起勇气开始尝试种植羊肚菌这个新品种,但由于缺乏种植经验,种植过程并不顺利,导致羊肚菌大面积死亡,这给其他打算种植的村民浇了一盆冷水,也让三岔村的发展再次陷入迷途。

“艰难困苦,玉汝于成”。危急时刻,党和政府伸出了援手,通过给种子、给物资、提供技术支持等方式,让村民们再次看到希望,全村党员干部鼓足干劲,纷纷带头种植羊肚菌。既然耕地不多不适合大棚种植,那就因地制宜采用小棚种植,充分发挥小棚隔绝性好、易于掌控温度和湿度等优势搞精细化种植。经过反复尝试摸索,终于种植成功,每亩产量最高达400公斤,收益可达2万元,平均亩产纯收入不低于1万元,种植规模也从10亩变成30亩、50亩、100亩……很快

羊肚菌便铺满了全村,如今家家户户都有了各自种植羊肚菌的“独门绝技”,纷纷成为羊肚菌种植的“土专家”。

2022年,三岔村羊肚菌种植规模达到了150亩,但受疫情影响,销路十分不畅,眼看群众的利益得不到保障,驻村工作队和村“两委”干部及时行动,举办了羊肚菌现场采摘活动和三岔村产业发展交流会,并线上线下帮助村民销售新鲜羊肚菌,使得三岔村新鲜羊肚菌畅销全国。同年11月,新一年的羊肚菌种植又将开始,但仍然有许多村民家中的干羊肚菌没有卖出,很多村民不敢再继续种植。值此人民群众需要之时,驻村干部冲锋在前,想方设法寻找销路,数次拉来羊肚菌收购商,当起导购员带着收购商挨家挨户去收货,很快全村滞销的羊肚菌便销售一空,也彻底打通了今后羊肚菌销售渠道。驻村干部为民办实事的行为获得了全体村民的一致好评,

也正在播种前将羊肚菌及时售出,解决了村民的后顾之忧,提振了村民的种植信心,2023年三岔村羊肚菌将继续扩大种植规模。现在,村民的种植技术更加成熟,羊肚菌销售渠道更加宽阔,群众的生活也越来越美好。

近年来,羊肚菌已成为三岔村的标志性产物和三岔村村民的“致富密码”,也成为全村巩固脱贫攻坚成果的“制胜法宝”。在村“两委”的坚强领导下,三岔村逐渐构建起“党建+特色羊肚菌+绿色果蔬”融合发展的林下经济新模式,干群一心谋发展,致富之路越走越宽、越走越顺。

“今后,我们将深入学习贯彻党的二十大精神,撸起袖子、甩开膀子加油干,全力以赴抓产业抓发展,奋力推进乡村振兴,努力提高群众生活水平,让全村老百姓的日子越过越红火。”三岔村党支部书记马拥军对此充满信心。(郭宏)

治善为  
SHAN ZHI SHAN WEI

### 纳溪区

## 理事员管好村里大小事

本报讯 “近年来,泸州市纳溪区大力推行党建引领‘乡理乡清’乡村治理新模式,从各行各业选聘127名乡村理事员积极参与乡村发展和治理工作,充分发挥群众主体作用,激活乡村振兴内生动力。”据纳溪区组织部干部张晓萍介绍,为调动乡村理事员的积极性,纳溪区一方面加强保障,设立乡村理事员管理办公室,给予乡村理事员合理的岗位待遇,同时区财政部门每年提供资金用于日常活动、调研学习等经费支出;另一方面严格考核,每年组织聘任村党组织、村民委员会、群众代表对乡村理事员开展测评,通过不定期实地走访、电话沟通等方式,了解乡村理事员遵规守纪、履职尽责情况。

原来,该村何某清、何某明是两兄弟,但因自留山林地分界处的空闲地起了分歧,由于该事件历史问题较为复杂,每次调解都无疾而终,双方矛盾日渐进入白热化阶段。为妥善处理该事件,董洪伦到纠纷山林地进行实地走访,并召集双方子女召开协调会,最终在他的不懈努力下,两兄弟达成共识,签订了调解协议书,重新对山林地进行合理的分割划界。

“当乡村理事员就得带头干,与广大村民‘利益与共’,推动发展慢的产业、项目快速发展起来,让村民有甜头、有劲头、有盼头。”护国镇商会会长、德红村种茶大户刘军被选为乡村理事员后,进一步加快改建茶叶加工厂、扩种茶山的速度,破除不少群众种茶的困难情绪。

依托乡村熟人社会的特点,乡村理事员有威望、有人缘的优势得到充分发挥,村民乡村自治的参与度和组织度得到有效提升。

“这条路以前大坑小凼的,我们骑摩托车、电瓶车都不晓得摔倒了多少次。”感谢宋厚芬,这条路修的路,在她的努力协调下,几天就修好了。”近日,永宁街道安富村一社的村民正沿着新修缮的1.5公里通村公路散步唠嗑。他们口中的宋厚芬是安富村的乡村理事员,他们所说的“难修的路”是一条因村民筹集资金分歧的问题路。

自担任安富村乡村理事员后,宋厚芬就开始为这条“难修的路”奔忙。她了解到,这条路未修缮的原因是“各家有各家的意见”,于是宋厚芬就逐一到沿线农户家里做思想工作,统一思想后,宋厚芬带领村民用2天时间筹集好修路所需的10余万元材料费,并组织村民投工投劳,仅用3天时间就完成了道路硬化工作。

乡村理事员除了要了解社情

民意外,还要化解矛盾纠纷、助力产业发展等。以上马镇江田村为例,近日,在乡村理事员董洪伦的努力下,一起被搁置了40年的矛盾纠纷事件成功化解。

“当乡村理事员就得带头干,与广大村民‘利益与共’,推动发展慢的产业、项目快速发展起来,让村民有甜头、有劲头、有盼头。”护国镇商会会长、德红村种茶大户刘军被选为乡村理事员后,进一步加快改建茶叶加工厂、扩种茶山的速度,破除不少群众种茶的困难情绪。

“刘军原本就是我们村里的种茶制茶大户,又被选为乡村理事员。不仅自己扩种茶,还教我们种茶。”德红村村民刘林森说,现在全村80%的家庭都参与种茶制茶,每亩土地年均增收4000元以上。德红村已因此成为远近闻名的茶产业“明星村”,仅2021年全村人均增收6500元。

今年以来,纳溪区乡村理事员共参与招引对接项目50个、助力盘活闲置资产20余处、带动1000余名村民群众增收致富;发动村民自筹资金,建设“户户通”公路、路灯等基础设施项目32个、建立道德评议会等群众组织300余个,“乡理乡清”乡村治理新模式已初见成效。

(李小波 梁龙海 陈相)

### 图片新闻



## “金通工程”惠民生 乡村客运换新颜

近年来,广安华蓥市积极试点乡村客运“金通工程”,以班线客运、城乡公交客运为主,片区客运为辅,构建了便捷舒适的乡村公共交通体系。

目前,全市共开通农村客运线路22条、城乡公交线路2条,规范设立招呼站牌108个,实现了12个镇(街道)、77个建制村乡村客运服务全覆盖。

(游青 冯巍 摄影报道)

### 惠农兴村

## 南江县医疗保障托起群众健康梦

本报讯 “有了医保就是好,就医看病负担少;医保政策优惠多,看病再也不烦恼。”近期,巴中市南江县流传着这样一段歌谣,赤溪镇蒲坪村村民岳开云对此深有感悟,今年7月,他因急性阑尾炎在南江县人民医院共花费5783元医疗费用,但实际个人只支付了1500元,医保惠民政策减轻了他的经济负担。

近年来,南江县以人民群众健康为中心,坚持医保就是“民生工程”,围绕解决人民群众医保领域的烦心事、操心事、揪心事,建制度、优服务、强保障,促进医保政策精准落地。通过精准宣传医保政策,积极引导群众参保,建立“政策找人”机制,推行医保政务服务入驻基层,打通医保“最后一公里”,不断增强群众的满意度和获得感。

“应保尽保,最大程度减轻群众负担,让群众亲眼看得见实惠。”赤溪镇党委副书记岳荟萍说,今年7月初,金银村村民赵某因重大疾病在县人民医院就医后,又转院至巴中进行治疗,花去医药费7.3万元。除了基本医保报销外,赵某又通过

“城乡居民大病保险”二次报销了2万元,最后自付仅1.7万元,这对于赵某一家人来说,确实享受到了实实在在的好处。

据南江县医保局党组书记、局长何俊杰介绍,自城乡居民医疗保险政策实施以来,南江县对常住人口、在校学生、新生儿、低收入人口等实现了医疗保障全覆盖,守好了群众健康底线。

提起医疗保险报销,家住八庙镇何家坪村的村民黄某连称赞。黄某患尿毒症多年,常年需门诊、住院治疗,自从参加城乡居民医保,医疗保障为他筑起了安全保障,减少了因医疗费用带来的压力。“今年医疗费用高达32.26万元,基本医疗报销了11万元,大病保险报销了17.79万元,医疗救助

报销了0.49万元,个人仅支付现金2.9万元,要是没医保的话,根本就看不起病,国家政策就是好!”黄某激动地说。

“医疗保障工作是重大民生工程,事关人民群众切身利益。南江县医疗保障局不断落实医保惠民政策,目前已经建立城乡统一的居民基本医疗保险和大病保险制度,正逐步形成以基本医疗保险为主体,大病保险为补充,医疗救助为托底,其他保障措施共同发展的多层次医

疗保障体系,让群众切实感受到医疗保障的真实性和惠民性和便民性。”何俊杰说,接下来,南江县医保局将按照“放管服”改革要求,不断健全医疗保障体系,进一步简化程序、减少环节,推动医保工作高质量发展,解除人民群众看病就医的后顾之忧,共享医保改革成果。

今年以来,南江县享受医保政策红利高达15.8万人次,直接减轻群众就医经济负担4.78亿元。

(郑长青 刘晓龙)

### 延期交房通知书

尊敬的中农联·自贡川南农产品智慧云仓港项目业主:

感谢您长期以来对中农联·自贡川南农产品智慧云仓港项目的关注、支持与认可。能为我们的业主服务是我们的荣幸,能让业主交付满意的品质是我们的宗旨和责任。

这是不平凡的三年,我们一起经历封控、居家、高温、限电,这是岁月对于你我共同的洗礼。我们这三年一直努力的目标就是给您交付一个满意的答卷。然而我们确也遇到了如上的问题,尽管我们付出了成本的代价,但为配合防疫管控,最终让我们无法按照相约的2022年11月30日交付。

这是我们不想看到的,但我们会继续努力,完善手续、筹划交房准备工作。尽量减小不可抗力对中农联·自贡川南农产品智慧云仓港项目交付造成的影响。我们预计将在2023年11月30日前完成所有交付准备、施工检查、保洁工作(有可能提前),最终交付时间我们会以函件方式,提前7天通知您。

最后,祝您及您的家人身体健康、阖家幸福,并就延期交房事宜再次向您致歉,敬请理解。

咨询电话:0813-3207777

中农联·自贡商贸有限公司

2022年12月2日

### 遗失声明

高一祥(身份证号码:511211191\*\*\*

\*\*9159)不慎遗失四川宝石花医院开具的两张发票(发票号码:00017657、00017658),特此声明。

2022年12月2日

减资公告

四川宏创智远营销策划有限公司

(统一社会信用代码:91510707MAWBUHUG31)经股东会

会议决定,注册资本由100万元减

少到1元,请相关债权债务人自

公告见报之日起45日内前往公

司办理相关手续,特此公告。

减资公告

四川宏创智远营销策划有限公司

(统一社会信用代码:91510707MAWBUHUG31)经股东会

会议决定,注册资本由100万元减

少到1元,请相关债权债务人自